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Данное описание составлено таким образом, что вы можете выбрать из нескольких предложенных 

вариантов мыска, верха, оформления и узора те, что нравятся вам и получится новый вариант изделия. 
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Вам потребуется: 

- пряжа носочная 420м в 100гр. 35-65грамм. 

- спицы 2.0-2.5 

-крючок, игла для завершения работы. 

Размеры: данную модель можно связать абсолютно любого взрослого размера.  

Ход работы: 

Для всех вариантов  - изделие вяжется от мыска. Петли набираем способом Джуди на 2 спицы. видео 

можно посмотреть здесь 

Ниже приведены схемы прибавок в мысках для размеров. Работу начинаем набрав необходимое 

количество петель на спицы. – см.схему мыска для выбранной вами модели. 

1. Самый простой вариант для яркой пряжи. Следки вяжутся гладью, без 

узора. Отличный вариант для пестрой секционной пряжи, и чем ярче 

тем симпатичнее.  

Это базовый вариант, изменив мысок, вы получите следки с ажуром или араном. Далее после этого 

раздела будут приведены только другие варианты мысков и отделки следков. 

Мысок для следка на 60п. 

 

Мысок для следка на 64п. 

https://www.youtube.com/watch?v=Lo8ULIjAeh8
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Мысок для следка на 68п. 

 

 

Мысок для следка на 72п. 
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После мыска провязать еще 20-26 круговых рядов. Здесь обязательно стоит примерить, чтобы решить на 

сколько глубоким вы хотите изделие. При этом учтите, что сейчас не окончательная глубина, после 

вывязывания стопы будет надвязано еще 5-8 рядов сверху. 

На спицах 1 и 2 – верхняя часть следка, на спицах 3 и 4 – стопа. 

Разделение работы для вывязывания стопы: 

Далее мы продолжим работу поворотными рядами, но при этом для стопы нам нужно немного больше 

петель, чем для верхней части. 

Закончив последний круговой ряд, мы провязываем первые 5/6/6/7 петель 1й спицы. Разворачиваем 

работу как для вязания поворотного изнаночного ряда, вяжем по изнанке только что провязанные 5/6/6/7 

петель, вяжем изнаночными петли спиц 3 и 4, и провязываем по изнанке последние 5/6/6/7 петель спицы 

2. Для стопы у нас 40/ 44/ 46/ 50 петель. Этот первый ряд отмечаем маркером. 

Теперь сверху оставляем петли для верха, можно снять их на доп.нить или держатель. Продолжаем вязать 

петли стопы гладью поворотными рядами. При этом первую петлю всегда снимаем, а последнюю вяжем 

изнаночной. Далее вяжем необходимое количество рядов. Как его определить? Если примерить работу на 

ногу слегка растянув (следок должен плотно сидеть и не слетать) то поворотные ряды заканчиваем вязать 

за 0.5см до окончания пятки. То есть если длина вашей стопы 21см, то следок в слегка растянутом 

состоянии будет 20.5см.  Почему не указываю точное кол-во рядов? По себе заметила разными спицами 

из разной носочной пряжи плотность разная хоть метраж и состав одинаковый. Здесь точное количество 

рядов скажет только примерка. 
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Пятка: 

Пятка точнее стенка пятки вяжется по принципу капюшона. Вяжем укороченными рядами только 

центральную часть, убавляя по краям петли боковых частей. 

Делим мели стопы на 3 части и разделяем их маркерами:  

60п – 13/14/13 петель 

64п – 14/16/14п петель 

68п – 15/16/15ппетель 

72п – 16/18/ 16 петель. 

1й ряд: вяжем лиц до 1п перед 2м маркером. Последнюю петлю перед маркером и первую после маркера 

вяжем вместе лиц с наклоном влево, полученную петлю оставляем в средней части, вешаем маркер, 

поворачиваем работу на изнанку. 

2й ряд: первую петлю и маркер снимаем, вяжем изнаночными до 1п перед след.маркером, оставшуюся 

петлю перед маркером и первую петлю после маркера вяжем вместе изн. получившуюся петлю оставляем 

в центральной части петель. Повернуть работу на лицевую сторону. 

3й ряд: первую петлю и маркер снимаем, лицевыми вяжем до след. маркера, последнюю петлю перед 

маркером и первую после маркера вяжем вместе лиц с наклоном влево, полученную петлю оставляем в 

средней части, вешаем маркер, поворачиваем работу на изнанку. 

*Повторять ряды 2 и 3 пока в боковых частях не останется по 2/3/3/3 петли. Теперь нам нужно сделать 

убавки и в центральной части, чтоб следки плотно сидели на ноге. 

Вешаем маркер (назовем его МЦ) в середине центральной части.  

Лиц. ряд: первую петлю снимаем, вяжем до двух последних петель перед МЦ, их вяжем с наклоном 

вправо, переснимаем МЦ, первые 2п вяжем вместе с наклоном вправо, продолжаем лицевыми до 

бокового маркера, последнюю петлю перед маркером и первую после маркера вяжем вместе лиц с 

наклоном влево, полученную петлю оставляем в средней части, вешаем маркер, поворачиваем работу на 

изнанку. 

Изн ряд: все изнаночные ряды вяжем как установлено без убавок  в середине центральной части. 

Повторяем лиц. и изн.ряды. таким образом в центральной части мы убавим 2/3/3/3 петли. Закончить 

провязав изнаночный ряд. 

Вместе с убавками центральной части мы закончим убавки и боковых частей. На спице останется 

10/10/10/10/12 петель.  

Завершение/ верх следка: 

Провязываем оставшиеся петли центральной части пятки, из кромочных по краю в направлении к 

отложенным петлям верха поднимаем петли. Набрать столько петель, чтоб не было дырочек. Обычно 
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набираем из 1кром – 1 петля и +1п (то есть если у нас 20 кромочных то поднимаем 20п из кромочных и 1п 

между кромочными и отложенными петлями верхней части чтоб не было дырочки=21п).  Далее 

провязываем лиц. отложенные петли верха, вдоль второй стороны из кромочных также поднимаем петли 

из кромочных. Следите чтоб тут было поднято столько же петель, как и вдоль другой стороны.  

Провязать половину петель оставшихся от пятки. Здесь новое начало ряда (сзади на средине пятки). 

Для удобства разделить петли равномерно на 4 спицы. 

Варианты завершения следка: 

Далее перейти на спицы чуть меньшего размера провязать не менее 5 круговых рядов. Можно больше, 

примерив, вы сами решите желаемую глубину. 

Вы можете на свое усмотрение ряды по краю верха можно вязать: 

- гладью, 

- скрещенной резинкой 1 на 1, где лицевые вяжем скрещенными, 

- узором рис или жемчужным узором. 

Закрыть петли можно: 

- айкордом, по узору .  

-спицами, можно перейти еще на меньше спицы и провязать 4-5р гладью и закрыть тогда гладь завернется 

и получится изнаночный шнурочек по краю. 

- бантик из айкорда на пятке (беж.следки с араном на фото): обрезать нить оставив достаточный хвостик 

чтоб потом закрепить и спрятать, набрать 2 п и вязать айкордом шнурочек ок. 7см. далее закрыть с 

помощью этого же айкорда петли верха следка и провязать еще 7см шнурочка. Так у вас сзади получатся 2 

хвостика, которые можно завязать в маленький бантик 

Закрепить и спрятать все кончики, не забудьте про ниточку, которая на мыске осталась после набора 

петель, ее тоже нужно закрепить! 

Варианты следков: 

2. С араном.  

Схема арана приведена ниже. Начинаем мысок и вяжем по схеме выше. Начинаем вязать аран в 

20/20/21/21 ряду мыска. То есть, начать аран до окончания прибавок (останется сделать буквально 1-2 

прибавки).  

После поднятия петель по краю (для верха ) я провязала еще 5р гладью, закрыла айкордом с бантиком 

– описание есть выше. 
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Условные обозначения: 

ВСЕ лицевые петли узора вязать скрещеными. 

 - лицевая петля (в узоре вязать скрещеной). 

 - (пустая клетка) вне арана (чтоб не было визуальной каши) – лицевая, внутри арана - 

изнаночная. 

 - оставить 1п на доп спице за работой, 1 лиц, петлю с доп спицы вязать лицевой. 

 - оставить 1п на доп.спице перед работой, 1 лиц, петлю с доп.спицы вязать лицевой. 

   - оставить 1п на доп спице за работой, 1 лиц, петлю с доп спицы вязать изн. 

  - 1п оставить на доп спице перед работой, 1 изн, петлю с доп спицы вязать лицевой. 
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3. С ажуром  

Ниже приведена схема мыска и узора. Обратите внимание, здесь работа начинается с 14 петель (по 7п на 

спице), то обусловлено тем, что в узоре есть центральная петля и выходит нечетное ко-во петель. Здесь 

ко-во петель немного отличается. В результате всех прибавок на спицах будет 62/ 66/ 70 петель.  

 

Закончив вязать по схеме, провязать еще 2 круговых ряда гладью и перейти к отделению стопы. Далее 

вяжем как описано в основном варианте. Для центральной части оставляем 21/ 21/ 21п. по краям для стопы 

забираем по 5/6/7 петель. Для пятки для всех размеров оставляем в центральной части 16/ 16/17 петель. 

Для размера 70 петель, убавки в пятке делать так: выделяем 1 центральную петлю ( 8 лиц, 1 центральная, 8 

лиц) и делать убавки справа и слева от той петли. 

Верх оформить тоже можно на свое усмотрение, но так как ажур все же менее плотный советую провязать 

сверху скрещенную резинку 1на1 и закрыть айкордом или по узору, так чтоб следок хорошо сидел на ноге. 

Варианты узора (2 для примера) : 

На схеме указаны спицы 1 и 2, прибавки для расширения мыска на спицах 3 и 4 делать точно также, только 

не вязать ажурный узор. 
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ВТО  

Стирать и сушить следки стОит как и обычные носочки – предпочтительно ручная стирка в теплой воде и 

сушка на блокаторах для более эстетичного внешнего вида 


